

Punt 19 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la prova pilot de la renda bàsica universal

302-00342/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 113955 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 31.10.2023

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Raúl Moreno Montaña, portaveu adjunt del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre la prova pilot de la renda bàsica universal (tram. 300-00376/13).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Fer efectiu, a data 1 de gener de 2024, el punt 134 de la Resolució 820/XIV del Parlament de Catalunya, sobre l'orientació política general del Govern, que insta el Govern a suprimir el Pla pilot de renda bàsica universal i tancar l'Oficina del Pla Pilot, que va ser aprovat pel Parlament de Catalunya.
2. Substituir, a data 1 de gener de 2024, l'actual oficina del Pla Pilot de la Renda Bàsica per una Oficina de Recerca i Innovació Social (ORIS), amb l'objectiu de dotar Catalunya d'un nou organisme que realitzi investigació social, prioritàriament, en els següents àmbits:
 - a. Realitzar d'un mapa de les prestacions que siguin competència de la Generalitat de Catalunya, amb l'objectiu d'estudiar el seu coneixement i millorar el seu accés i eficàcia, tot simplificant els procediments administratius actuals.
 - b. Estudiar l'impacte de l'imminent procés d'envelliment de la població sobre els recursos residencials i de cures.
 - c. Evolució i impacte de les polítiques de garantia de rendes.
 - d. Evolució de la pobresa i desigualtat a Catalunya, especialment, en l'àmbit de la infància.
3. Crear, a través de la nova Oficina de Recerca i Innovació Social (ORIS), òrgans de governança, de direcció i de comitès científics renovats i diferents als que actualment existeixen a l'oficina del pla pilot de la Renda Bàsica Universal, atès que les finalitats de nova oficina són diferents. La meitat dels membres d'aquest òrgans seran nomenats pel Parlament de Catalunya.
4. Reunir, de forma trimestral, a través de la direcció de la nova Oficina de Recerca i Innovació Social (ORIS), la comissió de direcció, formada per dos membres de la direcció de l'Oficina i un representant de cada grup parlamentari, amb l'objectiu de conèixer i valorar els treballs que es realitzin i proposar noves vies d'investigació social, que hauran de ser acordades per la majoria dels presents.

5. Presentar anualment, a través de la nova Oficina de Recerca i Innovació Social (ORIS), durant la primera quinzena del mes d'octubre, l'Informe de la Situació -Social a Catalunya, que incorpori dades d'evolució dels diversos àmbits socials.

Palau del Parlament, 30 d'octubre de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Raúl Moreno Montaña, portaveu adjunt, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 114422, 114450 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 07.11.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 114422)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, Alba Camps i Roca, diputada del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la prova pilot de la renda bàsica universal (tram. 302-00342/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 1

1. Concloure durant el primer semestre de 2024 la feina realitzada per l'Oficina del Pla Pilot per implementar la Renda Bàsica Universal en relació a la preparació de la implementació de la Renda Bàsica a Catalunya, tot fent arribar al Parlament de Catalunya la proposta i el disseny de Pla Pilot i compareixent a la Comissió d'Afers Institucionals per tal d'explicar la feina realitzada en aquest àmbit.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 2

2. Paral·lelament, assentar les bases de la transformació de l'Oficina del Pla Pilot per implementar la Renda Bàsica en una Oficina de recerca de la renda bàsica universal i altres prestacions amb un mandat més ampli d'investigació social que inclogui l'estudi dels diferents models de polítiques de rendes en els següents àmbits d'actuació:

a. Fer recerca i difusió de propostes innovadores, com la renda bàsica universal i altres polítiques anàlogues, que contribueixin a erradicar la pobresa, reduir la desigualtat i assegurar que el conjunt de la població té cobertes les necessitats materials bàsiques per a una vida digna, garantint un ingrés bàsic i contribuint a avançar en la igualtat d'oportunitats i l'efectivitat dels drets de totes persones.

b. Estudiar l'evolució, l'impacte i l'eficàcia dels diferents models de polítiques de rendes existents incloent la renda garantida de ciutadania i l'ingrés mínim vital, amb l'objectiu de fer propostes de millora i transformació de les polítiques públiques de la Generalitat en matèria de lluita contra la pobresa, estudiar el seu coneixement i universalització i millorar el seu accés i eficàcia, tot simplificant els procediments administratius actuals. Amb aquest objectiu s'hauran de crear comissions d'estudi que comprenguin l'Oficina i les unitats competents en matèria d'aquestes prestacions.

c. Col·laborar amb altres organismes de la Generalitat i altres administracions públiques amb la finalitat d'estudiar l'impacte de les prestacions en els grups de població representatius de l'estratificació social catalana i les diferents problemàtiques socials existents.

d. Col·laborar amb les Universitats i centres de recerca catalans per difondre i promocionar la recerca de polítiques públiques que contribueixin a erradicar la pobresa i la desigualtat, posant el focus en la dignitat i la seguretat del conjunt de la població.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i refosa dels punts 3, 4 i 5 en un únic punt 3

3. L'Oficina adaptarà els seus òrgans de governança a les noves tasques d'investigació social recollides en aquesta moció.

Palau del Parlament, 3 de novembre de 2023

Marta Vilalta i Torres
Portaveu del GP ERC

Alba Camps i Roca
Diputada del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 114450)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la prova pilot de la renda bàsica universal (tram. 302-00342/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 1

Per tal de fer efectiu, a data 1 de gener de 2024, el punt 134 de la Resolució 820/XIV del Parlament de Catalunya, sobre l'orientació política general del Govern, que insta el Govern a suprimir el Pla pilot de renda bàsica universal i tancar l'Oficina del Pla Pilot, que va ser aprovat pel Parlament de Catalunya, es reunirà la comissió de direcció (prevista al punt 4) per tal d'analitzar les opcions i la viabilitat de l'acord.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

~~De supressió i~~ *addició* al punt 2

~~Substituir, a data 1 de gener de 2024, l'actual oficina del Pla Pilot de la Renda Bàsica per una Oficina de Recerca i Innovació Social (ORIS), amb l'objectiu de Dotar Catalunya d'una oficina que realitzi investigació social, prioritària-~~
ment, en els següents àmbits:

- a) Realitzar d'un mapa de les prestacions que siguin competència de la Generalitat de Catalunya, amb l'objectiu d'estudiar el seu coneixement i millorar el seu accés i eficàcia, tot simplificant els procediments administratius actuals.
- b) Estudiar l'impacte de l'imminent procés d'envelliment de la població sobre els recursos residencials i de cures.
- c) Evolució i impacte de les polítiques de garantia de rendes.
- d) Evolució de la pobresa i desigualtat a Catalunya, especialment, en l'àmbit de la infància.
- e) *Analitzar els processos d'informació disponibles a les diverses administracions, per tal de facilitar l'accés a les rendes a totes aquelles persones que hi tenen dret.*
- f) *Estudiar acadèmicament, sense generar falses expectatives, aquelles millores que es vulguin introduir per analitzar-ne la viabilitat.*

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya

~~De modificació i supressió~~ al punt 3

~~Crear, a través de la nova Oficina de Recerca i Innovació Social (ORIS), Dotar d'òrgans de governança, de direcció i de comitès científics renovats i diferents als que actualment existeixen a l'oficina del pla pilot de la Renda Bàsica Universal, atès que les finalitats de la oficina són diferents. La meitat dels membres d'aquests òrgans seran nomenats pel Parlament de Catalunya.~~

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 4

Reunir, de forma trimestral, a través de la direcció ~~de la nova Oficina de Recerca i innovació Social (ORIS)~~ *de la oficina*, la comissió de direcció, formada per dos membres de la direcció *d'aquesta oficina* i un representant de cada grup parlamentari, amb l'objectiu de conèixer i valorar els treballs que es realitzin i proposar noves vies d'Investigació social, que hauran de ser acordades per la majoria dels presents.

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya

~~De supressió i~~ *addició* al punt 5

Durant el primer trimestre del 2024, la oficina presentarà el nou marc de treball, organització i composició a la Comissió de Drets Socials del Parlament de Catalunya. ~~Presentar~~ Anualment, a través de la nova Oficina de Recerca i Innovació Social (ORIS), durant la primera quinzena del mes d'octubre, es presentarà l'informe de la Situació Social a Catalunya, que incorpori dades d'evolució deis diversos àmbits socials així com l'evolució dels treballs realitzats.

Palau del Parlament, 5 de novembre de 2023

Mònica Sales de la Cruz

Portaveu del GP JxCat

Punt 20 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la renda bàsica universal

302-00349/13

PRESENTACIÓ: GP ERC

Reg. 113963, 113969 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 31.10.2023

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, Alba Camps i Roca, diputada del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre la renda bàsica universal (tram. 300-00372/13).

Moció

El Parlament de Catalunya:

1. Reivindica la Renda Bàsica Universal (RBU), entesa com una assignació monetària universal, individual, incondicional, suficient i regular que s'atorga al conjunt de la ciutadania; com un dret humà emergent per a fer efectiu el dret de totes les persones a viure en condicions de dignitat, que promou la llibertat real, l'autonomia en la presa de decisions i la participació política i cultural, així com reduir la desigualtat, l'exclusió social i la pobresa.
2. Aposta per un debat públic informat, rigorós i amb dades. I en aquest àmbit:
 - a. Reconeix que l'ambició d'una proposta d'una RBU encara genera dubtes pel que fa al seu funcionament i que per aquest motiu s'han realitzat diversos plans pilots i estudis, tant en àmbit municipal, regional, com estatal.
 - b. És amb aquesta voluntat d'aportar dades a un debat necessari i de futur que s'emmarca la proposta de Renda Bàsica Universal impulsada pel Govern de la Generalitat de Catalunya, amb un disseny com una simulació a petita escala de la implementació d'una RBU per obtenir evidències que permetin una avaluació i un debat basat en dades.
 - c. Constata que la qualitat tècnica i científica del Pla Pilot de la RBU dissenyat pel Govern el situava al capdavant de la recerca sobre els efectes de la RBU i en particular l'estudi d'alguns dels factors menys estudiats, com la universalitat i la suficiència.
3. Per aquest motiu, insta al Govern de la Generalitat a continuar amb els treballs de difusió i estudi de la Renda Bàsica, mitjançant el manteniment de l'actual oficina del Pla Pilot de la Renda Bàsica, com una oficina que tingui l'objectiu fer recerca i difusió de propostes emancipadores que contribueixen a erradicar la pobresa i garantir un mínim vital per a tota la ciutadania, incloent-hi la Renda Bàsica i altres mecanismes que garanteixin els drets de tota la ciutadania.

4. Insta a el Govern de la Generalitat a que, abans que finalitzi la legislatura, l'Oficina del Pla Pilot faci arribar al Parlament un informe amb la feina realitzada fins al moment en l'àmbit de la recerca i difusió de la renda bàsica i altres mecanismes d'emancipació.

Palau del Parlament, 30 d'octubre de 2023

Marta Vilalta i Torres, portaveu; Alba Camps i Roca, diputada, GP ERC

ESMENES PRESENTADES

Reg. 114389, 114441, 114442, 114449 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 07.11.2023

GRUP PARLAMENTARI D'EN COMÚ PODEM (REG. 114389)

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu, Joan Carles Gallego i Herrera, diputat del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la renda bàsica universal (tram. 302-00349/13).

Esmena 1

GP d'En Comú Podem

D'addició al punt 1.

1. Reivindica *la necessitat de treballar i aplicar de forma experimental per determinar la viabilitat* de la Renda Bàsica Universal (RBU), entesa com una assignació monetària universal, individual, incondicional, suficient i regular que s'atorga al conjunt de la ciutadania; com un dret humà emergent per a fer efectiu el dret de totes les persones a viure en condicions de dignitat, que promou la llibertat real, l'autonomia en la presa de decisions i la participació política i cultural, així com reduir la desigualtat, l'exclusió social i la pobresa.

Palau del Parlament, 2 de novembre de 2023

David Cid Colomer
Portaveu del GP ECP

Joan Carles Gallego i Herrera
Diputat del GP ECP

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 114441)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Raúl Moreno Montaña, portaveu adjunt del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la renda bàsica universal (tram. 302-00349/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 1

1. Insta el Govern de la Generalitat a fer efectiu, a data 1 de gener de 2024, el punt 134 de la Resolució 820/XIV del Parlament de Catalunya, sobre l'orientació política general del Govern, que insta el Govern a suprimir el Pla pilot de renda bàsica universal i tancar l'Oficina del Pla Pilot, que va ser aprovat pel Parlament de Catalunya.

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 2

2. Insta el Govern de la Generalitat a substituir, a data 1 de gener de 2024, l'actual oficina del Pla Pilot de la Renda Bàsica per una Oficina de Recerca i Innovació Social (ORIS), amb l'objectiu de dotar Catalunya d'un nou organisme que realitzi investigació social, prioritàriament, en els següents àmbits:

a. Realitzar d'un mapa de les prestacions que siguin competència de la Generalitat de Catalunya, amb l'objectiu d'estudiar el seu coneixement i millorar el seu accés i eficàcia, tot simplificant els procediments administratius actuals.

b. Estudiar l'impacte de l'imminent procés d'envelliment de la població sobre els recursos residencials i de cures.

c. Evolució i impacte de les polítiques de garantia de rendes.

d. Evolució de la pobresa i desigualtat a Catalunya, especialment, en l'àmbit de la infància.

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 3

3. Insta el Govern de la Generalitat a crear, a través de la nova Oficina de Recerca i Innovació Social (ORIS), òrgans de governança, de direcció i de comitès científics renovats i diferents als que actualment existeixen a l'oficina del pla pilot de la Renda Bàsica Universal, atès que les finalitats de nova oficina són diferents. La meitat dels membres d'aquest òrgans seran nomenats pel Parlament de Catalunya.

Esmena 4

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 4

4. Insta el Govern de la Generalitat a presentar anualment, a través de la nova Oficina de Recerca i Innovació Social (ORIS), durant la primera quinzena del mes d'octubre, l'Informe de la Situació Social a Catalunya, que incorpori dades d'evolució dels diversos àmbits socials.

Esmena 5

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició d'un nou punt 5

5. Insta el Govern de la Generalitat a Reunir, de forma trimestral, a través de la direcció de la nova Oficina de Recerca i Innovació Social (ORIS), la comissió de direcció, formada per dos membres de la direcció de l'Oficina i un representant de cada grup parlamentari, amb l'objectiu de conèixer i valorar els treballs que es realitzin i proposar noves vies d'investigació social, que hauran de ser acordades per la majoria dels presents.

Palau del Parlament, 2 de novembre de 2023

Alícia Romero Llano
Portaveu del GP PSC-Units

Raúl Moreno Montaña
Portaveu adjunt del GP PSC-Units

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU CICLE PER GUANYAR (REG. 114442)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt, Mar Ampurdanès Gutiérrez, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la renda bàsica universal (tram. 302-00349/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular -
Un Nou Cicle per Guanyar

D'addició d'un punt 1bis

1bis. Reconeix l'ampli suport social amb què compta la Renda Bàsica Universal, majoritari entre la població catalana, tal i com indica el darrer Òmnibus realitzat pel Centre d'Estudis d'Opinió.

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular -
Un Nou Cicle per Guanyar

~~De supressió de l'epígraf a) del punt 2.~~

2. Aposta per un debat públic informat, rigorós i amb dades. I en aquest àmbit:
~~a. Reconeix que l'ambició d'una proposta d'una RBU encara genera dubtes pel que fa al seu funcionament i que per aquest motiu s'han realitzat diversos plans pilots i estudis, tant en àmbit municipal, regional, com estatal.~~

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular -
Un Nou Cicle per Guanyar

De modificació de l'epígraf b) del punt 2.

2. Aposta per un debat públic informat, rigorós i amb dades. I en aquest àmbit:
[...]

~~b. És amb aquesta voluntat d'aportar dades a un debat necessari i de futur que s'emmarca la proposta de Renda Bàsica Universal impulsada pel Govern de la Generalitat de Catalunya, amb un disseny com una simulació a petita escala de la implementació d'una RBU d'assolir la implementació més eficient possible de la Renda Bàsica Universal que s'aposta per un Pla pilot que suposi una simulació a petita escala de la mateixa, per obtenir evidències que permetin una avaluació i un debat un disseny final basat en dades.~~

Esmena 4

GP de la Candidatura d'Unitat Popular -
Un Nou Cicle per Guanyar

De modificació i supressió al punt 3

3. Per aquest motiu, insta al Govern de la Generalitat a continuar amb els treballs de difusió i estudi de la Renda Bàsica, mitjançant el manteniment de l'actual oficina del Pla Pilot de la Renda Bàsica, com una oficina que tingui l'objectiu fer recerca i difusió ~~de sobre la implementació de la RBU, com una de les necessàries~~ propostes emancipadores que contribueixen a erradicar la pobresa i garantir un mínim vital per a tota la ciutadania, ~~incloent hi la Renda Bàsica i altres mecanismes que garanteixin els drets de tota la ciutadania.~~

Esmena 5

GP de la Candidatura d'Unitat Popular -
Un Nou Cicle per Guanyar

~~De supressió al punt 4~~

4. Abans que finalitzi la legislatura l'Oficina del Pla Pilot farà arribar al Parlament un informe amb la feina realitzada fins al moment en l'àmbit de la recerca i difusió de la renda bàsica ~~i altres mecanismes d'emancipació.~~

Palau del Parlament, 6 de novembre de 2023

Dani Cornellà Detrell
Portaveu adjunt del GP CUP-NCG

Mar Ampurdanès Gutiérrez
Diputada del GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 114449)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la renda bàsica universal (tram. 302-00349/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

~~De supressió del punt 1~~

~~Reivindica la Renda Bàsica Universal (RBU), entesa com una assignació monetària universal, individual, incondicional, suficient i regular que s'atorga al conjunt de la ciutadania; com un dret humà emergent per a fer efectiu el dret de totes les persones a viure en condicions de dignitat, que promou la llibertat real, l'autonomia en la presa de decisions i la participació política i cultural, així com reduir la desigualtat, l'exclusió social i la pobresa.~~

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

~~De supressió i addició al punt 2~~

Aposta per un debat públic informat, rigorós i amb dades. I en aquest àmbit:

- a) ~~Reconeix que l'ambició d'una~~ la proposta d'una RBU encara genera dubtes pel que fa al seu funcionament i que per aquest motiu s'han realitzat diversos plans pilots i estudis, tant en àmbit municipal, regional, com estatal, *que no han evolucionat cap a la posada en marxa d'aquesta renda.*
- b) És amb aquesta voluntat d'aportar dades ~~a un debat necessari i de futur~~ que s'emmarca la proposta de Renda Bàsica Universal impulsada pel Govern de la Generalitat de Catalunya, amb un disseny com una simulació a petita escala de la implementació d'una RBU per obtenir evidències que permetin una avaluació i un debat basat en dades.
- c) Constata que la qualitat tècnica i científica del Pla Pilot de la RBU dissenyat pel Govern el situava al capdavant de la recerca sobre els efectes de la RBU i en particular l'estudi d'alguns deis factors menys estudiats, com la universalitat i la suficiència.
- d) *Constata que actualment, el sistema més efectiu i viable per afrontar les necessitats de la nostra societat, és la reforma de la Renda Garantida de Ciutadania, una renda que ha d'arribar a més persones, ha d'incentivar el treball mitjançant la compatibilitat de rendes i així mateix afrontar la problemàtica en l'habitatge.*

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 3

Per aquest motiu, insta al Govern de la Generalitat a reformar l'actual Oficina del Pla Pilot de la Renda Bàsica Universal, per tal de transformar-la en una oficina que tingui com a principal objectiu la recerca i la innovació en totes aquelles propostes emancipadores que contribueixin a erradicar la pobresa. Aquest es dotarà de nous mecanisme de governança que hauran d'incloure necessàriament representants dels grups parlamentaris per tal de fer el seguiment i assoliment dels objectius plantejats.

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 4

Durant el primer trimestre del 2024, l'oficina presentarà el nou marc de treball, organització i composició a la Comissió de Drets Socials del Parlament de Catalunya. Anualment, durant la primera quinzena del mes d'octubre, es presentarà l'informe de la Situació Social a Catalunya, que incorpori dades d'evolució dels diversos àmbits socials així com l'evolució dels treballs realitzats.

Palau del Parlament, 6 de novembre de 2023

Mònica Sales de la Cruz

Portaveu del GP JxCat

Punt 21 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'acord de claredat

302-00350/13

PRESENTACIÓ: GP CUP-NCC

Reg. 113964 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 31.10.2023

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt, Montserrat Vinyets Pagès, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre l'acord de claredat (tram. 300-00380/13).

Moció

El Consell Acadèmic per l'Acord de Claredat, del que el Govern en va aprovar la seva constitució el passat mes d'abril, ha presentat aquest mes d'octubre el resultat dels seus treballs a través del que es coneix com a «Informe sobre l'acord de claredat», un document d'unes setanta pàgines en el que es dona resposta a cinc preguntes formulades pel Govern.

En concret, Les preguntes sobre les que es pronuncia l'Informe son: «Quines característiques hauria d'incloure un acord de claredat amb l'Estat Espanyol per resoldre el conflicte polític?»; «Quins mecanismes existents a la política comparada permetrien aportar solucions al conflicte polític?»; «Quins actors polítics i institucionals haurien de prendre la iniciativa per tal d'implementar aquestes solucions?»; «Quina funció hauria de tenir un referèndum sobre el futur polític de Catalunya, o altres mecanismes anàlegs, a l'hora de resoldre el conflicte polític?» i, per últim, «Quines característiques hauria de complir un referèndum sobre el futur polític de Catalunya o altres mecanismes anàlegs, per gaudir de la màxima legitimitat i inclusió i assegurar-ne la validesa i implementació?».

El Consell Acadèmic per l'acord de claredat, que ja s'avança a dir en el seu informe que «ni pot ni vol substituir el paper dels representants democràtics cridats en darrer terme a donar-hi resposta» i que «la concreció d'un acord de claredat correspon en darrera instància als representants democràtics de la ciutadania» exposa que l'ús del referèndum és molt freqüent en els processos de resolució de conflictes territorials i que la tendència en dret comparat ha estat la de considerar la necessitat de donar veu directa a la ciutadania en la resolució del conflicte en algun moment del procés. En concret, es refereix al referèndum com a una de les solucions habitualment proposades i recomanades internacionalment quan es formulen demandes d'autodeterminació externa i esmenta que des de la Segona Guerra Mundial s'han celebrat gairebé un centenar de referèndums d'independència en diversos contextos.

Per tant, una vegada conegut el contingut d'aquest Informe encarregat pel Govern que s'ha estat esperant durant mesos, cal que aquelles que ostenten la representació del país treballin per donar la pertinent forma jurídica al contingut del document acadèmic, ressituant d'aquesta manera, i de forma urgent, el

referèndum en l'agenda política del Parlament de Catalunya, que n'haurà de concloure una solució abans que acabi la legislatura.

És hora que el debat científic sobre la resolució del conflicte salti al terreny polític, i la millor manera de fer-ho és a través de la constitució d'una ponència redactora conjunta integrada per tots els grups parlamentaris per elaborar una llei de desplegament bàsic de l'Estatut, en aquest cas, la llei de referèndum d'autodeterminació.

La utilització de la fórmula de la ponència permetrà l'estudi de les experiències internacionals en el marc del Parlament a les que precisament fa referència l'Informe, a través de les oportunes compareixences de testimonis i experts internacionals, el reestudi de les pròpies experiències de l'any 2015 i 2016, així com l'habilitació dels espais de debat necessaris entre les diverses forces polítiques i entre les forces polítiques i la resta de partits, entitats, societat mobilitzada en el seu conjunt i les institucions.

La possibilitat de constituir aquesta ponència redactora conjunta serà la prova bàsica d'aquesta desjudicialització de la que tant es parla en favor del diàleg polític. Ha arribat l'hora de fer la pertinent comprovació. La utilització de la fórmula de la ponència redactora conjunta, a través de l'article 129 del Reglament del Parlament de Catalunya, i no de la via de la proposició de llei, permet l'inici de la ponència de llei sense la redacció de cap text inicial previ, sense cap text preconcebut.

El Parlament de Catalunya manifesta:

1. La necessitat de constituir de forma immediata una ponència redactora conjunta, d'acord amb l'article 129 del Reglament del Parlament, per tal que elabori el text de la proposició de llei del referèndum d'autodeterminació, com a pas previ a la realització d'aquest referèndum, abans d'acabar la XIV Legislatura.
2. Que cal actuar amb sobirania, més enllà dels límits constitucionals i estatutaris, i més enllà de les restriccions imposades per les institucions polítiques i judicials de l'Estat, en la garantia dels drets socials bàsics de la majoria de la població: habitatge, subministraments bàsics, alimentació, transport, comunicacions, salut, educació i cultura.
3. La necessitat d'adreçar-se, abans no finalitzi el primer trimestre de l'any 2024, a les Nacions Unides, la Comissió Europea i el Consell d'Europa per reclamar amb urgència una resolució democràtica del conflicte, basada en l'autodeterminació i l'amnistia.

El Parlament de Catalunya insta al Govern a:

4. Un cop aprovada la Llei del referèndum d'autodeterminació, iniciar els debats i treballs necessaris per a garantir-ne la realització.

Palau del Parlament, 30 d'octubre de 2023

Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt; Montserrat Vinyets Pagès, diputada, GP CUP-NCG

ESMENES PRESENTADES

Reg. 114423, 114446 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 08.11.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 114423)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, Jordi Orobítg i Solé, portaveu adjunt del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'acord de claredat (tram. 302-00350/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 1

1. Que el referèndum d'autodeterminació de Catalunya és un objectiu irrenunciable i la millor eina per resoldre el conflicte de sobirania amb l'Estat espanyol. L'impuls del referèndum d'autodeterminació s'ha de fer des del consens de la societat catalana per garantir la màxima legitimitat i inclusió. Per contribuir a construir aquest consens, cal incorporar a les vies jurídiques i polítiques ja contemplades en el procés de debat polític i social de l'Acord de Claredat, l'impuls d'una proposició de llei del referèndum, pel procediment previst per l'article 129 del Reglament del Parlament.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 3

3. La voluntat d'adreçar-se a les Nacions Unides, la Comissió Europea i el Consell d'Europa per informar-los del resultat del debat polític i social a Catalunya a l'entorn de l'Acord de Claredat, i de la proposta que el Govern de la Generalitat traslladarà al Govern de l'Estat, per tal que la ciutadania de Catalunya pugui decidir democràticament el futur polític del país.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 4

4. Insta a el Govern a:

a) Sol·licitar a l'Institut d'Estudis de l'Autogovern incloure una valoració sobre la llei del referèndum d'autodeterminació, en l'informe encarregat pel Govern sobre les diferents vies per resoldre el conflicte de sobirania amb l'Estat, proposades pel Consell Acadèmic per l'Acord de Claredat

b) Convocar una taula de partits polítics catalans per poder valorar l'impuls d'una llei del referèndum d'autodeterminació, i la resta d'alternatives que es puguin proposar per tal d'abordar i resoldre el conflicte de sobirania amb l'Estat, des del màxim consens de la societat catalana.

Palau del Parlament, 6 de novembre de 2023

Marta Vilalta i Torres
Portaveu del GP ERC

Jordi Orobítg i Solé
Portaveu adjunt del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 114446)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l'acord de claredat (tram. 302-00350/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 1

1. Que el 27 d'octubre de 2017 el Parlament de Catalunya, en el marc del Debat general sobre l'aplicació de l'article 155 de la Constitució espanyola a Catalunya i els seus possibles efectes (tram. 255-00004/11), es va aprovar la "Declaració de Representats de Catalunya", proposta de resolució presentada pel Grup Parlamentari de Junts pel Si i el Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Crida Constituent.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

De modificació al punt 2

2. Que cal actuar amb sobirania a l'empara del Pacte Internacional de Drets Civils i Polítics de les Nacions Unides i també en la garantia dels drets socials bàsics de la majoria de la població: habitatge, subministraments bàsics, alimentació, transport, comunicacions, salut, educació i cultura.

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 3

3. La necessitat d'adreçar-se, abans no finalitzi el primer trimestre de l'any 2024, a les Nacions Unides, la Comissió Europea i el Consell d'Europa per reclamar amb urgència una resolució democràtica del conflicte, basada en l'autodeterminació i l'amnistia, en els termes que es va aprovar a la Resolució 820/XIV del Parlament de Catalunya, corresponent al darrer Debat de Política General.

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 4

4. Només un referèndum pactat amb l'Estat i validat internacionalment pot substituir el mandat de l'1 d'Octubre.

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'un nou punt 5

5. La necessitat que l'acció política del Govern de la Generalitat de Catalunya se sustenti en majories parlamentàries que la validin, amb el benentès que la proposta de l'Acord de Claredat impulsat pel Govern no ha estat aprovada ni consensuada pel Parlament de Catalunya, ni presentada en el programa de govern que va permetre la investidura del President de la Generalitat.

Palau del Parlament, 6 de novembre de 2023

Mònica Sales de la Cruz

Portaveu del GP JxCat

Punt 22 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les infraestructures

302-00343/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 113956 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 31.10.2023

A la Mesa del Parlament

Alicia Romero Llano, portaveu, Jordi Terrades Santacreu, diputat del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre les infraestructures (tram. 300-00377/13).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Que Infraestructures.cat modifiqui els criteris de licitació de l'obra pública a Catalunya ajustant-la a tots els criteris recollits a la Llei de contractes del sector públic, no licitant obra pública per sota els preus reals de cost. El Govern ha de resoldre, en el termini màxim de 6 mesos, les revisions extraordinàries de preus que regulava el Reial Decret de març de 2022, com a conseqüència de les pujades de preus de les matèries primeres.
2. No aprovar la proposta de decret sobre l'aplicació de les Zones de Baixes Emissions (ZBE), anunciat als ajuntaments en la reunió del passat 23 d'octubre de 2023, atès que el desenvolupament de la normativa europea en quant a les ZBE ha de contemplar les diferents realitats territorials, des del transport públic que és molt diferent a la realitat metropolitana que a la resta, fins a l'impacte econòmic de la mesura en la vida dels nostres ciutadans i ciutadanes. En aquests moments, tots els municipis estan aprovant les ordenances sobre les ZBE i per tant instem al Govern de Catalunya a no prendre decisions d'esquenes al món local.
3. Iniciar, al llarg de l'any 2023, la licitació dels trens que han de donar servei al tram central de la línia 9 del metro i per la resta de línies de Ferrocarrils Metropolitans per ampliació de freqüències. El Govern ha de donar compliment als compromisos econòmics recollits en el Pla d'inversions de Metro 2023-2035, així com en el contracte programa, en els terminis fixats i que han de permetre la millora i el manteniment de l'actual infraestructura.
4. Iniciar, al llarg de l'any 2023, la licitació de la redacció de projectes del pla de millora i modernització de la xarxa de metro, en especial per a l'ampliació de la L1 (Fondo-Lloreda Sant Crist) i la seva posada en funcionament l'any 2027, la L3 Zona Universitària i Esplugues per la seva posada en funcionament l'any 2030, i del perllongament de la L4 entre la Pau i Sagrera per la seva posada en funcionament l'any 2030.
5. Iniciar, durant l'any 2023, els estudis de factibilitat del desdoblament de les línies de Ferrocarrils de la Generalitat de Catalunya fins a Igualada i Manresa, i de la connexió amb Castellar del Vallès.

6. Redactar els projectes informatius i constructius de la variant de Castellgalí i l'ampliació de la C55 entre Manresa i Castellbell i el Vilar, per l'execució de les obres no més tard de l'any 2025.

7. Accelerar la tramitació de la declaració d'impacte ambiental per tirar endavant el projecte de variant de la C59 a Sant Feliu de Codines.

Palau del Parlament, 26 d'octubre de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Jordi Terrades Santacreu, diputat, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 114419, 114447 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 07.11.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 114419)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les infraestructures (tram. 302-00343/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i~~ addició al punt 1

Que Infraestructures.cat modifiqui els criteris de licitació de l'obra pública a Catalunya ajustant-la a tots els criteris recollits a la Llei de contractes del sector públic, no licitant obra pública per sota els preus reals de cost. ~~El Govern~~ *L'òrgan de contractació corresponent* ha de resoldre, en el termini màxim de 6 mesos, les revisions extraordinàries de preus que regulava el Reial Decret de març de 2022, com a conseqüència de les pujades de preus de les matèries primeres.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i~~ addició al punt 2

~~No aprovar la proposta de decret sobre l'aplicació de les Zones de Baixes Emissions (ZBE), anunciat als ajuntaments en la reunió del passat 23 d'octubre de 2023, atès que el desenvolupament de la normativa europea en quant a les ZBE ha de contemplar~~ *Tramitar el Pla de Qualitat de l'Aire de Catalunya, horitzó 2027, d'acord amb el que es va acordar amb tots els municipis de més de 20.000 habitants, tenint en compte les diferents realitats territorials, des del transport públic que és molt diferent a la realitat metropolitana que a la resta, fins a l'impacte econòmic de la mesura en la vida dels nostres ciutadans i ciutadanes, i utilitzant els paràmetres marcats per la regulació estatal que és la que regula les ZBE. En aquests moments, tots els municipis estan aprovant les ordenances sobre les ZBE i per tant instem al Govern de Catalunya a no prendre decisions d'esquenes al món local.*

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 3

Consensuar amb Ferrocarril Metropolità de Barcelona (FMB) el contingut del Pla d'inversions de Metro 2023-2035, el qual ha de permetre la millora i el manteniment de l'actual infraestructura; i promoure un acord entre les tres administracions consorciades a l'Autoritat del Transport Metropolità (ATM) de Barcelona sobre les condicions econòmiques i administratives que facin possible la licitació dels trens que han de donar servei al tram central de la línia 9 del Metro i per a la resta de línies de Ferrocarrils Metropolitans per ampliació de freqüències.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició~~ al punt 4

Iniciar, al llarg de l'any 2023, la licitació de la ~~de la~~ redacció de projectes del pla de millora i modernització de la xarxa de metro, ~~en especial per a l'ampliació de la L1 (Fondo Lloreda Sant Crist), la L3 Zona Universitària i Esplugues per la seva posada en funcionament l'any 2030, i del perllongament de la L4 entre la Pau i Sagrera per la seva posada en funcionament l'any 2030 i les seves posades en funcionament d'acord amb el calendari establert en el corresponent projecte constructiu.~~

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició~~ al punt 5

~~Iniciar~~ Continuar, durant l'any 2023, ~~els estudis~~ la redacció de les anàlisis de factibilitat del desdoblament de les línies de Ferrocarrils de la Generalitat de Catalunya fins a Igualada i Manresa, i de la connexió amb Castellar del Vallès.

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició~~ al punt 6

~~Redactar~~ Fer el seguiment dels projectes informatius i constructius de la variant de Castellgalí i l'ampliació de la C55 entre Manresa i Castellbell i el Vilar, per l'execució de les obres no més tard de l'any 2025.

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició~~ al punt 7

~~Accelerar~~ Continuar la tramitació de la declaració d'impacte ambiental per tirar endavant el projecte de variant de la C59 a Sant Feliu de Codines.

Palau del Parlament, 6 de novembre de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 114447)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les infraestructures (tram. 302-00343/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

D'addició del punt 6

Redactar els projectes informatius i constructius de la variant de Castellgalí i l'ampliació de la C55 entre Manresa i Castellbell i el Vilar, *fent-los compatibles amb els 3 projectes ja redactats entre els anys 2012 i 2015, en el tram entre Manresa i l'enllaç de la C-16 a Castellbell i el Vilar*, per l'execució de les obres no més tard de l'any 2025.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'un nou punt

Redactar el Projecte constructiu entre l'enllaç de la C16 i de la C58 i programar l'execució dels projectes constructius ja redactats entre els anys 2012 i 2015, en el tram entre Manresa i l'enllaç de la C-16 a Castellbell i el Vilar de manera que les obres s'iniciïn durant l'any 2024 i restin enllestides l'any 2026.

Palau del Parlament, 6 de novembre de 2023

Mònica Sales de la Cruz

Portaveu del GP JxCat

Punt 24 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el servei de dentista públic

302-00344/13

PRESENTACIÓ: GP ECP

Reg. 113958 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 31.10.2023

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu, Núria Lozano Montoya, diputada del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre el servei de dentista públic (tram. 300-00383/13).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Seguir el desplegament previst de la Llei 12/2020, de l'atenció pública de la salut bucodental, amb la planificació i calendarització resultat del text de la llei i la seva articulació pressupostària per l'exercici 2023.
2. Prioritzar en aquest desplegament els barris amb rendes més baixes, per incidir sobre el benestar de les persones, partint dels condicionants de salut del seu territori i garantint el principi de proximitat.
3. Garantir a tots els Centres d'Atenció Primària de Salut la prestació de serveis de prevenció de malaltia bucodental, amb revisió anual i tractament de fluor, així com els programes de promoció de la salut bucodental, tant per a la infància i adolescència, col·lectius de risc, com per a la població general.
4. Completar el procés d'implantació i desplegament del servei de dentista públic reforçant la dotació d'odontòlegs a l'atenció primària, fins a arribar a la prestació d'aquests serveis a tots els centres d'atenció primària.
5. Completar el procés de desplegament del servei d'higienista dental, arribant en una primera fase als 365 higienistes per aquest 2023, fins a assolir la prestació d'aquests serveis a tots centres d'atenció primària.
6. Completar l'ampliació de les beneficiàries del servei de salut bucodental entre grups socialment vulnerables i amb problemes de salut, amb especial atenció a col·lectius com les persones amb discapacitats físiques i intel·lectuals, persones amb càncer cervicofacial o persones amb diabetis.
7. Dotar els Centres d'Atenció Primària de Salut dels recursos materials necessaris per a la prestació del servei d'odontologia abans de l'inici del mateix, tant pel que fa a infraestructures, com a material odontològic.
8. Reduir el temps d'espera per a l'accés a totes les prestacions pròpies de la cartera de serveis bucodentals, garantint una accessibilitat màxima de 2 dies per l'atenció urgent i 15 per als tractaments periòdics, garantint l'equitat territorial a l'accés al servei, superant l'asimetria en la definició del contingut del dret en funció del lloc de residència.

9. Presentar a la Comissió de Salut la planificació i calendarització d'accions orientades a l'ampliació dels beneficiaris del servei de salut, a l'ampliació de la cartera de serveis i al reforçament de la dotació d'odontòlegs en l'atenció primària.

10. Presentar a la Comissió de Salut, un informe del Pla d'acció per a la millora de l'atracció i fidelització de professionals de l'odontologia.

Palau del Parlament, 30 d'octubre de 2023

David Cid Colomer, portaveu; Núria Lozano Montoya, diputada, GP ECP

ESMENES PRESENTADES

Reg. 114418, 114439 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament,
07.11.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 114418)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el servei de dentista públic (tram. 302-00344/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

D'addició al punt 2

2. Prioritzar en aquest desplegament els barris *o zones* amb rendes més baixes, per incidir sobre el benestar de les persones, partint dels condicionants de salut del seu territori i garantint el principi de proximitat.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 3

3. Garantir a tots els Centres d'Atenció Primària de Salut la prestació de serveis de prevenció de malaltia bucodental, amb revisió anual i tractament de fluor, així com els programes de promoció de la salut bucodental, tant per a la infància i adolescència, com *per als* col·lectius de risc;. Per a la població general *també es garantiran aquelles prestacions previstes a la llei.*

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 4

4. ~~Completar~~ *Seguir amb* el procés d'implantació i desplegament del servei de dentista públic reforçant la dotació d'odontòlegs a l'atenció primària, fins a arribar a la prestació d'aquests serveis ~~a tots els~~ *al conjunt del territori a través dels* centres d'atenció primària.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 5

5. ~~Completar~~ *Avançar amb el procés de desplegament del servei d'higienista dental, arribant en una primera fase als 365 higienistes per aquest 2023, fins a assolir la prestació d'aquests serveis a tots centres d'atenció primària amb espais habilitats per aquesta pràctica.*

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 6

6. Completar *progressivament* l'ampliació de les beneficiàries del servei de salut bucodental entre grups socialment vulnerables i amb problemes de salut, amb especial atenció a col·lectius ~~com les persones amb discapacitats físiques i intel·lectuals, persones amb càncer cervicofacial o persones amb diabetis establerts a la Llei 12/2020.~~

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 8

8. Reduir el temps d'espera per a l'accés a totes les prestacions pròpies de la cartera de serveis bucodentals, garantint una accessibilitat ~~adequada~~ *màxima* ~~de 2 dies per l'atenció urgent i 15~~ per als tractaments periòdics, garantint l'equitat territorial a l'accés al servei, superant l'asimetria en la definició del contingut del dret en funció del lloc de residència.

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 9

9. ~~Presentar a la Comissió de Salut~~ *Garantir* la planificació i calendarització d'accions orientades a l'ampliació dels beneficiaris del servei de salut, a l'ampliació de la cartera de serveis i al reforçament de la dotació d'odontòlegs en l'atenció primària.

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 10

10. ~~Impulsar~~ *Presentar a la Comissió de Salut, un informe del Pla d'acció per a la millora de* l'atracció i fidelització de professionals de l'odontologia *en el marc de l'ampliació de la cartera de serveis.*

Palau del Parlament, 6 de novembre de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 114439)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, Assumpta Escarp Gibert, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el servei de dentista públic (tram. 302-00344/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició al punt 1

1. Seguir el desplegament *i elaborar el reglament* previst de la Llei 12/2020, de l'atenció pública de la salut bucodental, amb la planificació i calendarització resultat del text de la llei i la seva articulació pressupostària per l'exercici 2023.

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició al punt 2

2. *Introduir els determinants socials per prioritzar* en aquest desplegament els barris *i ciutats* amb rendes més baixes, per incidir sobre el benestar de les persones, partint dels condicionants de salut del seu territori i garantint el principi de proximitat

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 4

4. Completar el procés d'implantació i desplegament del servei de *salut bucodental* reforçant la dotació d'odontòlegs a l'atenció primària, fins a arribar a la prestació d'aquests serveis a tots els centres d'atenció primària.

Palau del Parlament, 3 de novembre de 2023

Alícia Romero Llano
Portaveu del GP PSC-Units

Assumpta Escarp Gibert
Diputada del GP PSC-Units

Punt 25 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el sistema sanitari

302-00346/13

PRESENTACIÓ: GP JXCAT

Reg. 113960 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 31.10.2023

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenta la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre el sistema sanitari (tram. 300-00382/13).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Negociar i acordar, durant el 2024, el Pacte Nacional de Salut amb la participació dels grups parlamentaris, institucions sanitàries, administracions, organitzacions socials i professionals i societat que, tot mantenint la essència del sistema sanitari català fruit de la LLOSC, permeti avançar en la necessària transformació del sistema per adaptar-se a les noves realitats socials i sanitàries i amb un sistema de finançament suficient que garanteixi un sistema de salut més accessible, resolutiu, en xarxa i amb equitat territorial arreu del país.
2. Reforçar l'Atenció Primària per aconseguir que torni a tenir un paper central al sistema de salut:
 - Reforçant l'autonomia de gestió dels equips d'atenció primària.
 - Millorant l'accessibilitat de l'atenció primària, fixant com a objectiu que el 75% de les peticions de visita pels professionals de referència s'aconsegueixi abans de 48 hores en dies laborables.
 - Potenciant la realització de proves diagnòstiques i intervencions menors a l'atenció primària, facilitant la infraestructura, el pressupost, la formació dels professionals i el temps necessari per a poder-ho fer possible.
3. Presentar els resultats de les accions dutes a terme a partir de les conclusions del Fòrum de Diàleg Professional, especialment en els àmbits de: la planificació professional, la formació sanitària especialitzada, la formació continuada, les competències digitals dels i les professionals, el desenvolupament professional continu i les polítiques de captació i retenció de talent- amb visió territorial- abans d'acabar l'any en curs.
4. Reconèixer les categories professionals de les especialitats infermeres i vincular-les als llocs de treball corresponents: Salut Mental, Familiar i comunitària, Pediatria, Geriatria i Infermeria del treball.
5. El Parlament constata que els Centres de Rehabilitació formen part de la xarxa comunitària del SISCAT (article 11 Decret SISCAT), i des de l'inici del model de concertació del CatSalut s'han considerat i se senten proveïdors del SISCAT que han invertit en infraestructures, coneixement, recerca i innovació

per a oferir serveis de rehabilitació ambulatoria i domiciliària de qualitat i proximitat, i ho han fet treballant en xarxa i amb sinergies amb la resta de proveïdors del SISCAT (ICS i concertats).

6. Insta al Govern que, qualsevol procés d'internalització i publicació de serveis actuals de cobertura pública, vagi acompanyat d'una memòria econòmica i de cost oportunitat tenint en compte que en la gestió dels serveis públics l'eficiència és un concepte ètic i no només econòmic. Qualsevol procés d'aquest tipus ha de fer-se a través del consens generat.

7. Incloure la triple teràpia com a tractament recomanat dels pacients afectes de MPOC dins dels Estàndards de qualitat de la prescripció farmacèutica (EQPF) seguint criteris clínics de prescripció recomanats per les guies clíniques.

8. En el cas que s'elabori un nou mapa sanitari, que aquest es faci integrant tots els àmbits assistencials, amb perspectiva territorial, incorporant la visió social i sociosanitària i amb els eixos definits pel Pla de Salut 2021-2025, permetent-ne el seu desenvolupament.

Palau del Parlament, 30 d'octubre de 2023

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

ESMENES PRESENTADES

Reg. 114320, 114415, 114417, 114440 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 07.11.2023

GRUP PARLAMENTARI DE CIUTADANS (REG. 114320)

A la Mesa del Parlament

Anna Grau Arias, portaveu del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el sistema sanitari (tram. 302-00346/13).

Esmena 1

GP de Ciutadans

D'addició d'un nou punt 9

9. Garantir l'atenció digna als pacients amb esclerosi lateral amiotròfica (ELA), escurçant a un màxim de tres mesos els procediments pel reconeixement de la discapacitat de les persones a qui es diagnostica ELA i garantint una atenció preferent als serveis multidisciplinaris que tinguin els recursos tècnics i humans especialitzats per a tractar adequadament les necessitats que els provoca la malaltia, a fi de garantir-los, i també a llurs famílies, un tracte digne i una atenció adequada.

Esmena 2

GP de Ciutadans

D'addició d'un nou punt 10

10. El Parlament de Catalunya considera necessari reactivar la tramitació d'una llei ELA d'abast per al conjunt d'Espanya, a similitud de la proposició de llei que ja va superar el debat de totalitat al Congrés dels Diputats amb el suport de tots els grups parlamentaris.

Palau del Parlament, 2 de novembre de 2023

Anna Grau Arias

Portaveu del GP Cs

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU CICLE PER GUANYAR (REG. 114415)

A la Mesa del Parlament

Dani Cornellà Detrell, portaveu adjunt, Laia Estrada Cañón, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el sistema sanitari (tram. 302-00346/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular -

Un Nou Cicle per Guanyar

~~De supressió i~~ *addició al punt 1*

1. Negociar i acordar, durant el 2024, el Pacte Nacional de Salut amb la participació dels grups parlamentaris, institucions sanitàries, administracions, organitzacions socials i professionals i societat que, ~~tot mantenint incloent el debat sobre~~ l'essència del sistema sanitari català fruit de la LLOSC, permeti avançar en la necessària transformació del sistema per adaptar-se a les noves realitats socials i sanitàries i amb un sistema de finançament suficient que garanteixi un sistema de salut més accessible, resolutiu, en xarxa i amb equitat territorial arreu del país.

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular -

Un Nou Cicle per Guanyar

~~De supressió i~~ *addició al punt 2*

2. Reforçar l'Atenció Primària per aconseguir que ~~torni a tenir~~, per fi, pugui desenvolupar un paper central al sistema de salut:

[...]

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular -
Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un nou ítem al punt 2

2. Reforçar l'Atenció Primària per aconseguir que torni a tenir un paper central al sistema de salut:

[...]

- Destinant-hi, el 2024, el 25% de la despesa total sanitària a l'atenció primària, prioritzant l'enfortiment dels EAP, atenent els determinants socials de la salut.

Esmena 4

GP de la Candidatura d'Unitat Popular -
Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un nou ítem al punt 2

2. Reforçar l'Atenció Primària per aconseguir que torni a tenir un paper central al sistema de salut:

[...]

- Revertint el tancament de serveis i la pèrdua de professionals derivada de les retallades i, posteriorment, de la pandèmia de la COVID-19.

Esmena 5

GP de la Candidatura d'Unitat Popular -
Un Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 4

4. Reconèixer les categories professionals de les especialitats infermeres i vincular-les als llocs de treball corresponents: Salut Mental, Familiar i comunitària. Pediatria, Geriatria i Infermeria del treball, *així com reconèixer la qualificació professional dels Tècnics en Cures Auxiliars d'Infermeria i definir les funcions professionals que han de desenvolupar.*

Palau del Parlament, 6 de novembre de 2023

Dani Cornellà Detrell
Portaveu adjunt del GP CUP-NCG

Laia Estrada Cañón
Diputada del GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 114417)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el sistema sanitari (tram. 302-00346/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana
De modificació i supressió del punt 1

1. ~~Negociar~~ *Debatre* i acordar, durant el 2024, el Pacte Nacional de Salut amb la participació dels grups parlamentaris, institucions sanitàries, administracions, organitzacions socials i professionals i ~~societat~~ *el conjunt de la ciutadania*

que, tot mantenint la essència del sistema sanitari català fruit de la LLOSC, permeti ~~consolidar~~ ~~avançar en~~ la necessària transformació del sistema per adaptar-se a les noves realitats socials i sanitàries. i Amb un sistema de finançament suficient i una organització eficaç, que garanteixi un sistema de salut més accessible, resolutiu, en xarxa i amb equitat territorial i de resultats arreu del país.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 2

2. Reforçar l'Atenció Primària ~~per aconseguir que torni a tenir un paper com a~~ ~~element central del~~ sistema de salut:

- Reforçant l'autonomia de gestió dels equips d'atenció primària *perquè puguin assolir els millors resultats en salut a partir de la planificació establerta pel Departament de Salut.*

- Millorant l'accessibilitat de l'atenció primària *amb la consecució dels objectius fixats al Pla de Millora de l'accessibilitat de la ciutadania a l'atenció sanitària*, fixant com a objectiu que el 75% de les peticions de visita pels professionals de referència s'aconsegueixi abans de 48 hores en dies laborables.

- *Aconseguint una alta resolució, a través de potenciar-ne la realització de proves diagnòstiques i intervencions menors a l'atenció primària, facilitant la infraestructura, el pressupost, la formació dels professionals i el temps necessari per a poder-ho fer possible, tal i com està previst al Pla de Millora de l'accessibilitat de la ciutadania a l'atenció sanitària.*

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 3

3. Presentar els resultats de les accions dutes a terme a partir de les conclusions del Fòrum de Diàleg Professional, especialment en els àmbits de: la planificació professional, la formació sanitària especialitzada, la formació continuada, les competències digitals dels i les professionals, el desenvolupament professional continu i les polítiques de captació i retenció de talent –amb visió territorial– ~~abans d'acabar l'any en curs el primer quadrimestre del 2024, amb els terminis que estan definits al "Pla d'acció per a la millora de l'atracció i fidelització de professionals al sistema de salut de Catalunya".~~

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 4

4. *Finalitzar els tràmits iniciats per* ~~Re~~reconèixer les categories professionals de les especialitats infermeres i vincular-les als llocs de treball corresponents: Salut Mental, Familiar i comunitària, Pediatria, Geriatria i Infermeria del treball.

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

D'addició al punt 5

5. El Parlament constata que els Centres de Rehabilitació formen part de la xarxa comunitària del SISCAT (article II Decret SISCAT), i des de l'inici del model de concertació del CatSalut s'han considerat i se senten proveïdors del SISCAT que han invertit en infraestructures, coneixement, recerca i innovació per a oferir serveis de rehabilitació ambulatoria i domiciliària de qualitat i proximitat, i ho han fet treballant en xarxa i amb sinergies amb la resta de proveïdors del SISCAT (ICS i concertats). *Tanmateix, constata la importància que l'administració garanteixi un servei prestat amb la qualitat assistencial i de resultats en salut adequats per aconseguir un servei eficient i es realitzin els canvis necessaris per assolir els estàndards de qualitat exigits.*

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 6

6. Insta al Govern que, qualsevol procés d'internalització i publicació de serveis actuals de cobertura pública, vagi acompanyat d'una memòria econòmica i de cost oportunitat tenint en compte que en la gestió dels serveis públics l'eficiència és un concepte ètic i no només econòmic. Qualsevol procés d'aquest tipus ha de fer-se a través del consens generat per garantir i millorar la qualitat assistencial del servei i excloure l'afany de lucre del Sistema de Salut Català.

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

D'addició al punt 7

7. Incloure la triple teràpia com a tractament recomanat dels pacients afectes de MPOC dins dels Estàndards de qualitat de la prescripció farmacèutica (EQPF) seguint criteris clínics de prescripció recomanats per les guies clíniques recomanats pel Programa d'Harmonització Farmacoterapèutica.

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 8

8. ~~En el cas que s'elabori un~~ *L'elaboració del nou mapa sanitari, que aquest es faci es farà integrant tots els àmbits assistencials, amb perspectiva territorial, incorporant la visió social i sociosanitària i prenent com a punt de partida amb els eixos definits pel Pla de Salut 2021 -2025, permetent-ne el seu desenvolupament.*

Palau del Parlament, 6 de novembre de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 114440)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, Assumpta Escarp Gibert, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el sistema sanitari (tram. 302-00346/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar
D'addició d'un nou punt 3bis

3bis. Presentar abans d'acabar l'actual període de sessions, un informe davant la Comissió de Salut sobre els acords i avenços de la taula d'equiparació dels i les professionals sanitaris.

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar
D'addició d'un nou punt 4bis

4bis. Per mitjà de la negociació sindical, resoldre els problemes generats dins el procés d'estabilització de personal de l'ICS on l'ampliació de places s'adjudica a la fase 3 i no a la fase 1 com estava previst inicialment.

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar
D'addició al punt 7

7. Incloure la triple teràpia com a tractament recomanat dels pacients afectes de MPOC, i ampliar si és el cas als pacients d'asma, dins dels Estàndards de qualitat de la prescripció farmacèutica (EQPF) seguint criteris clínics de prescripció recomanats per les guies clíniques.

Esmena 4

GP Socialistes i Units per Avançar
D'addició al punt 8

8. En el cas que s'elabori un nou mapa sanitari, que aquest es faci integrant tots els àmbits assistencials, amb perspectiva territorial, incorporant la visió social i sociosanitària i amb els eixos definits pel Pla de Salut 2021-2025, permetent-ne el seu desenvolupament; i buscant en la seva elaboració el consens social i polític i la coordinació amb els Ajuntaments i entitats locals.

Esmena 5

GP Socialistes i Units per Avançar

D'addició d'un nou punt 8bis

8bis. Convocar sense més dilacions la taula d'equiparació dels i les professionals del transport sanitari i promoure un acord per fer efectiva la part corresponent al 2023.

Palau del Parlament, 3 de novembre de 2023

Alícia Romero Llano
Portaveu del GP PSC-Units

Assumpta Escarp Gibert
Diputada del GP PSC-Units

Punt 26 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la islamització creixent de Catalunya

302-00345/13

PRESENTACIÓ: GP VOX

Reg. 113959 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 31.10.2023

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, Alberto Tarradas Paneque, diputado del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161 del Reglamento del Parlamento, presentan la siguiente moción subsiguiente a la Interpel·lació al Govern sobre la islamització creixent de Catalunya (tram. 300-00381/13).

Moción

El Parlamento de Cataluña:

1. Constata que el islamismo es incompatible con la democracia y con los valores y el modo de vida catalán, español y occidental.
2. Constata que, como señala el Cuerpo Nacional de Policía, Cataluña se ha convertido en un «foco muy sensible de radicalización yihadista», y que es preciso adoptar todas las medidas necesarias frente a esta evidente amenaza a nuestra seguridad.
3. Expresa su preocupación por la afectación que en materia de inseguridad y terrorismo tienen los flujos masivos de inmigración ilegal en Cataluña.
4. Condena la connivencia de diferentes agentes políticos, sociales y religiosos con la expansión del islamismo en Cataluña, así como las acciones destinadas a censurar la libertad de expresión de quienes denuncian los efectos de la islamización creciente de Cataluña.

El Parlamento de Cataluña insta al Gobierno de la Generalidad a:

5. Que la Consejería de Interior elabore un plan para detectar aquellos barrios de Cataluña en peligro de convertirse en zonas «no go», y garantizar en ellos una presencia policial constante, a fin de impedir la creación de guetos y sociedades paralelas en los que deje de imperar la ley nacional y no se respeta el conjunto de derechos y libertades que reconoce la Constitución Española.
6. Que el Presidente de la Generalidad, o en su defecto la Consejería de Interior, convoquen de manera urgente la Junta de Seguridad de Cataluña para mejorar la coordinación de todas las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad que operan en Cataluña; y ello con el objeto combatir de forma transversal y efectiva la amenaza de la islamización creciente.
7. Promover todas aquellas acciones necesarias con la finalidad de dotar de los medios, recursos y efectivos suficientes y adecuados a los Mossos d'Esquadra, con el objeto de evitar y prevenir la infiltración de yihadistas a través de los flujos de inmigración ilegal en Cataluña.
8. Trabajar con especial atención para eliminar de nuestra sociedad los mensajes y discursos, civiles y religiosos, que promuevan o que simplemente justifiquen

la violencia contra la mujer. En consecuencia, reforzar los protocolos de prevención y lucha contra las prácticas culturales y religiosas extranjeras que atentan contra la dignidad y la libertad de las mujeres, como los fenómenos de los matrimonios forzosos y las mutilaciones genitales femeninas.

9. Cerrar con carácter inmediato todas las mezquitas, centros culturales islámicos, asociaciones, esplais, casals, y demás espacios de participación social donde se predique o practique el islamismo salafista, contrario a nuestro ordenamiento jurídico, al modo de vida occidental y a la convivencia entre todos los españoles, así como adoptar todas las medidas necesarias para hacer efectiva la deportación de imanes y demás personas vinculadas a organizaciones islamistas o yihadistas.

10. Elaborar un plan integral contra el yihadismo en Cataluña, que contemple la actuación de todos los servicios públicos y todas las administraciones dependientes de la Generalidad. De igual manera, impulsar nuevas políticas de prevención frente a quienes radicalizan a los jóvenes en mezquitas, redes sociales, escuelas, centros penitenciarios, etc.

11. Suprimir con carácter inmediato los acuerdos, convenios de colaboración, contratos y subvenciones o cualquier tipo de ayuda pública con la Organización Cultural, Científica y Educativa de la Liga Árabe (ALECSO) y con la Liga Árabe, así como con cualquier otra organización, oenegés o entidad que se base o promueva valores islamistas o provenga de estados islamistas fundamentados en la sharía.

12. Eliminar las subvenciones a asociaciones, organizaciones, fundaciones u oenegés que promuevan o faciliten de cualquier forma la inmigración ilegal y el tráfico de personas.

13. Defender y potenciar nuestra identidad española y catalana, nuestras tradiciones, nuestra cultura y nuestras efemérides de clara raigambre cristiana.

Palacio del Parlament, 30 de octubre de 2023

Joan Garriga Doménech, portavoz; Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto; Alberto Tarradas Paneque, diputado, GP VOX
